

区事

15万m²园区零租金免单入驻 黄埔打造产业升级黄金跳板

近日,广州开发区、黄埔区统筹调配了15万m²区属国企产业空间,试点实施零租金,重点支持“12136”现代化产业体系招商及增资扩产,助力培育一批以智能网联与新能源汽车、生物医药与健康、低空经济与航空航天、人工智能、新型显示与集成电路等产业为主的特色产业园区,符合条件的企业将根据签约市场享受2-3年的免租优惠。

■新快报记者 李应华

零租金激活创新链:15万m²打造科企新生态

本次共选取13个产业园区,共计15万m²作为零租金试点。其中厂房8.8万m²,办公6.2万m²。分片区来看,知识城片区5.6万m²,科学城片区5万m²,含海丝城片区4.4万m²。

据介绍,零租金试点产业空间招租对象包括高新技术企业,国家级、省级专精特新企业,单项冠军企业、独角兽企业,经认定的国家科技型中小企业、

瞪羚企业;经认定的重点招商项目及科技服务业重点企业;满足相关条件的小微科创企业等。方案提到,入驻零租金试点产业空间的企业将根据签约年限享受两至三年的免租期。

广州高新区投资集团有限公司副总经理邱晓锋介绍,集团提供国际生物医药创新中心、生物医药摩天工场、博汇商务区3个项目共3万m²纳入零租金

试点范围。另外在生物岛园区,集团此前实施了两次降租,惠及160多家企业,集团还积极探索租金入股、“底租+分成”等创新模式,支持有潜力的优质企业发展,为企业提供贯穿整个生命周期的全方位支持和赋能。

广州开发区控股集团有限公司副总经理徐晓介绍,科技园区运营板块,是零租金落地的关键载体,广开控股将

联动金融、投资与服务资源,为企业生命周期定制服务。同时,企业通过REITs等资本化运作加速回笼资金,反哺新园区建设招商,形成“运营-增值-再投资”良性循环。零租金远不止免或低房租,在金融方面,将联合17家银行、30家机构打造总部经济区“金融超市”,为进驻企业种子轮到IPO全程护航。

黄埔新政:从房东到伙伴的产业升级

“每个月这种租金支出算上来之后,我们压力是挺大的。”广州市宝创生物技术有限公司副总裁马莉娜谈到,零租金的政策对企业来说就是及时雨,企业可以把省下来的钱用在研发过程中,对企业来讲是非常大的一个利好。马莉娜介绍,企业落户广州开发区已经10年,此前就已经在广开控股加速器园区享受过减免租金的政策,幅度大概在两到三成。

“零租金对于企业来说是一个比较大的支持了,现在对于我们企业来说,在租场地方面的投入还是比较大的,黄埔区有这样的一个优惠政策的话,对企业是非常大的一个利好。”广州市新东方无忧教育咨询有限公司财务总监汤自强告诉记者。目前,该企业已经选择落户黄埔,汤自强表示,在考察过程中他印象深刻的一是园区“拎包入驻”的硬件基础,场地功能一次到位,基本无需额外改

造,极大节省了时间和成本投入;二是与他对接的科学城集团的高效响应与定制化能力,解了企业燃眉之急,体现出“不是房东,是伙伴”的服务理念。

科学城(广州)投资集团有限公司副总经理牛安达介绍,这是集团以“三生融合”为路径,做企业发展的贴心人的体现。“三生融合”即生产服务强支撑,集团围绕企业发展的急难愁盼,从设计及工程建设、智能化改造等方面

赋能企业发展;生态服务解难题,集团发挥环保水务特色产业优势,让企业在绿色转型中省成本、提效率、增收益;生活服务暖人心,在产业载体内做足人才公寓、中高端餐饮、文体娱乐等配套服务。

广州开发区国有资产监督管理局局长汤克明表示,目前各区属国企正在加紧制定零租金试点产业空间的实施细则,近期开始实施。

超1500亿元 白云区上半年GDP出炉

新快报讯 记者李应华报道 根据广州市地区生产总值统一核算结果,2025年上半年白云区地区生产总值为1532.78亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%,增速在全市各区排名第一。其中,第一产业增加值为15.28亿元,增长4.8%;第二产业增加值为294.36亿元,增长3.9%;第三产业增加值为1223.14亿元,增长5.7%。

白云区7月31日通报称,上半年,全区农林牧渔业稳产增产,实现总产值32.4亿元,较上年同期增长5.1%;全区规模以上工业总产值同比增长2.9%。新质生产

力成长迅速,工业机器人、太阳能电池(光伏电池)、医疗仪器设备及器械产品产量分别增长91.6%、72.4%、33%。

与此同时,上半年白云区航空运输业持续向好,白云机场旅客和货邮吞吐量达409.12万吨,同比增长7.1%;航空客货运周转量122.8亿吨公里,同比增长7.0%。

白云区消费市场方面也保持增长趋势,上半年全区社会消费品零售总额585.41亿元,同比增长0.1%。从限额以上单位看,基本生活类商品零售保持较快增长,消费品以旧换新政策带动下升级类商品快速增长,电子出版

物及音像制品类、通信器材类分别增长63.3%、25.4%。

值得关注的是,白云区固定资产投资在上半年扩量提质,产业项目为重要增长引擎。上半年,全区固定资产投资超640亿元,同比增长5.1%,较一季度提升0.1个百分点。分领域看,产业项目增长较快,实现投资额245.14亿元,同比增长16.1%,是整体投资增长的重要引擎。工业和制造业投资延续良好增长势头,工业投资完成投资额88.16亿元,同比增长25.7%;制造业投资完成投资额62.33亿元,同比增长11.8%。

冒充老师群内收费 7名家长上了当

新快报讯 记者林钢威 通讯员南公宣 张梦彦报道 进入8月,时值新生入学准备,一些不法分子盯上了家长。近日,一名男子在家长群内冒充学校工作人员,以收取校服费、学杂费为名实施诈骗。广州南沙警方迅速出击,成功将其抓获归案,帮助事主追回全部被骗资金3700余元。

7月22日17时许,广州市公安局南沙分局横沥派出所接到一名市民报警,称其系辖内某学校准高一学生家长,通过学校公众号推文二维码加入一个招生咨询QQ群,群内一名自称“韩某某”的“学校工作人员”,以学校名义要求家长扫码缴纳校服费500元及学杂费200元。事主扫码转账后,察觉异常,随即报警。

接报后,南沙警方迅速展开调查。经核查,前后共有7名家长扫码转账,转账金额在380元到760元不等,而该校并无名为“韩某某”的工作人员,也未曾发布此类收费通知。根据相关线索,警方很快锁定嫌疑人卜某,并于7月23日17时许在外地成功将其抓获。经审讯,卜某对其伪装成学校工作人员,以收取校服费、学杂费为名实施诈骗的行为供认不讳。目前,卜某已被南沙警方依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

立体化应急演练 覆盖海陆空

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 机器狗、无人机、移动生物安全实验室……十五运会、残特奥会进入倒计时之际。7月31日上午,广州应急队联合在天河体育中心组织开展卫生应急综合演练。

新快报记者在现场看到了多款高科技急救产品,为赛事提供卫生应急保障。本次演练构建起覆盖海陆空的立体化应急响应体系,共模拟了“重大交通碰撞救援”“输入性传染病防控”及“不明气体致群体受伤”三种高危突发事件,全面考验了现场急救、流调处置、分级检伤、心理干预与空地协同能力。

当天,中山大学附属第一医院、广东省人民医院、南方医科大学南方医院等10余家开幕式定点保障医疗卫生机构参与了演练。

